稳企助企 稳进提质 开门红 开门稳

保就业 惠民生 引才智 优服务

临海:擦亮稳岗惠企民生"成色"

台传媒通讯员陈胡萍 台传媒记者葛佳宁

今年以来,临海市人力社保局立 足政之所向、民心所盼、人社所能,扎 实推进保就业、惠民生、引才智、优服 务各项工作,夯实共同富裕民生之基。

就业致富加码护航

大学生杨雅迪是学制药工程专 业的,大三开始就着急工作问题。听 说临海推出了"来浙实践"数字化应 用平台,能够帮助青年学生提前接触 工作岗位,促进高质量就业,她立即 注册,并填写了专业和求职意愿。

不到5分钟,杨雅迪就收到系统 匹配的岗位14个,她尝试选择了浙 江朗华制药有限公司的实践岗位。经 过2个月的实践实习,杨雅迪得到了 公司的高度肯定,并与公司提前签订 了就业协议。

这是该市以数字场景赋能就业 的一个缩影。自去年6月"来浙实践" 数字化应用平台运行以来,已累计对 接用人单位1146家,达成就业意向 2164人,访问量超20.89万人次,好评 率99.7%,先后获省人社厅最佳应用、 省发改委数字社会8月路演得分第 一,人选全省第八批数字社会案例

眼下,临海还在全省率先应用 "智慧人才市场"平台,提供就业岗位 5019个,注册求职者18768人。在台 州市首推"临海市人才市场"视频号, 开展7场直播活动,参与企业35家 次,发布岗位2000余个,观看量达20 万余人次。

引才育才精准发力

去年11月21日,临海市人力社 保局组织人员专程赴云南高校开展 "智汇台州·百校引才"招聘会。当天, 有15家临海本土企业参与招聘,提 供岗位560多个。

在云南农业大学、昆明理工大学 现场,各企业咨询台前人头攒动,前来 咨询的大学生络绎不绝。据统计,此次 云南高校巡回招聘会,共接待大学生 870余人次,达成来临就业意向430人。

人才是推动高质量发展的重要 资源。临海市人力社保局做足"引、 育、用、留"人才文章,发挥人才带富 效应。

台州学院临海校区学生丁心怡曾

自主经营一家淘宝网店,然而因为缺 乏运营经验和技能,只能暂且搁置。

很快,她参加了由临海市人力社 保局主办的台州市首个网络创业培 训班,并且顺利结业,"参加完这次培 训,我对电商、互联网创业有了新认 识,也对未来创业之路更有信心了。'

"我市在创业培训领域做出的新 尝试,就是为地方产业发展培养大批 急需人才。"临海市人力社保局副局 长卢娅红说,"我们计划今年培训 1000人左右,为推动'大众创业万众 创新'、促发就业倍增效应提供强劲 动力。"

保障服务提质增效

"企业生产经营正常吗?受疫情 影响大不大?""市里的'助企纾困'政 策都清楚吗?还需要哪些帮助?"疫情 影响下,企业面临经营压力大、招工 用工难问题,临海市人力社保局成立 4个工作组,每月常态化开展"三送三 问"服务走访活动。

去年6月,工作组先后到灵洋医 疗、临亚休闲、美森包装等11家企业 进行走访,详细宣传"免、返、留、扩" 一揽子惠企政策。"在政策兑现上,我

30分。

们通过'智能匹配、智慧兑现'模式, 为符合条件的企业开通快享通道,即 时办理。"临海市就业服务中心负责 人程璟琳表示,"这11家企业都符合 失业保险稳岗返还政策,所以我们是 带着补贴过来的。"

截至去年11月底,临海全市共 减免企业失业保险费用 7498.59 万 元,受理阶段性缓缴社会保险费申请 3904万元,发放失业保险稳岗返还 5981 万元、一次性留工培训补助 286.75万元,有效减轻了企业负担, 稳定了岗位数量。

在残疾人等重点群体就业帮扶 方面,临海市人力社保局同样做到了 有力有效。53岁的钱大伯是大洋街道 绿化村的村民,系后天性聋哑人,靠 打零工维持生计。临海市人力社保局 在了解情况后,积极联系对接民政部 门。去年5月,钱大伯被聘为大洋街 道的公益性助老员,每个月能领2000 多元工资,生活舒心不少。

当前,临海帮扶就业困难群体 5553人,帮扶率100%,并开发了公益 性岗位162个,发放公益岗位补贴 101.81万元,实现"零就业"家庭动态

台传媒通讯员许银炜摄

1月21日除夕夜,天台县始丰湖畔流光溢彩,数百架无人机在空中变幻

出"2023新春快乐""福"字葫芦酒壶"烟花"等图案,为市民送上新春祝福。

据了解,无人机表演和音乐喷泉开放时间为1月21日至1月29日每晚7时

新春到 年味浓



1月20日,玉环大麦屿出入境边防检查站精心准备中国结、对联等,登上在大 麦屿港务公司码头停靠的伯利兹籍"嘉运"轮,为中外船员送上新春祝福。该站进一 步优化勤务,恢复进入报检窗口办理手续,依照规定快速办理国际航行船舶入出境 查验手续、船员离船换班手续和签发临时入境许可。 台传媒通讯员邓亚东摄



近日,临海团市委联合邵家渡街道在临海火车站开展"团暖冬日 幸福 临海"春运志愿服务活动。青年党员志愿者们为旅客们送上精心挑选的春 联,为车站工作人员送上新春防疫礼包。同时,协助火车站工作人员做好秩 序服务、旅客引导、车票打印等工作。 台传媒通讯员娄帆帆摄

春节电影齐放彩

台传媒记者卢 昕

大年初一,伴随着响亮的"开门 炮",各式各样的娱乐活动开始妆点 台州市民的春节假期,其中看电影 已经成为过年必备的保留项目。

当天下午两点,在路桥中盛城市 广场的万达影城,不大的前厅人头攒 动。一溜自助电影票打印机前,有工 作人员引导顾客进行操作;离场的观 众评价的声音夹杂着影院促销活动 的吆喝声;满室香甜的爆米花香味更 是观影不可或缺的一份子。

今年春节档电影高达7部,可谓 种类繁多、群星璀璨:《流浪地球2》延 续科幻史诗,《满江红》有张艺谋、沈 腾、易烊千玺,《深海》则是一部突破 性的粒子水墨动画……

在竞争激烈的春节档,究竟哪 部电影能拔得头筹?记者走访了台

口碑为王已是如今电影市场的 铁律,更影响着影院的排片。今年的 春节档电影统一在大年初一的9点 上映,到了中午无论是口口相传的 评价还是在豆瓣等APP上白纸黑字 的影评已经开始大量涌现。

电影行业从业者王兵(化名)告 诉记者,一般在这个时间段,春节档 电影的口碑就基本固定下来了,"预 售时《无名》基于庞大的粉丝基础一 度领跑,但上映后《流浪地球2》《满江 红》的口碑则遥遥领先,《熊出没·伴 我'熊芯'》给人的印象也从一开始的 儿童片逆转成为老少皆宜的家庭片, 目前的排片这三部电影是占大头的, 后期可能会有小幅的波动。"

据灯塔专业版实时数据,截至1 月22日10时10分,2023年春节档实 时预售总票房达10亿元,与去年同

期的14亿元相差甚远。从支付宝电 影演出模块、淘票票等网上购票软件 上都可以看到,初一当天台州各大影 院的热门电影几乎场场售罄,但初二 初三的场次购票人数却并不算多。

我们忙街动

团暖冬日

梦想首以作

爱在旅途

连日来,临海市杜桥镇团委组织青年志愿者在浙江交通集团杜桥火

车站、汽车客运站两个客运枢纽站点开展"团暖冬日·爱在旅途"青年志愿

服务春运"暖冬行动",为过往旅客提供疫情防控、秩序引导、票务咨询等

市民观影乐开怀

虽然预售不佳,但我市电影消费 仍然强劲。以宁波影都初一当晚7点 40分场次的《满江红》为例,电影放映 前两小时,上座率只有一半,到放映前 半小时,已基本满座,可见根据当天的 观影需求购票以及现场购票的消费者 在观影群体中也有非常大的比重。

不少观众向记者反映,今年的票 价有点贵。对于家庭观影来说,徐女士 一家四口在初一观看了《流浪地球2》, 她表示一下子付四个人的票确实有些 肉疼;陈女士则抵挡不住朋友支持梁 朝伟的热情,把钱包贡献给了《无 名》,"要不是集五福抽到了优惠券,我 也不会买,这都花了我68块呢"。

大田:"村晚"燃启幸福年

"村里好久没这么热闹了,在家

事实上,相较于2022年的"最贵 春节档",今年的票价有所回落。灯塔 专业版数据显示,今年春节档预售平 均票价53.7元,也是自2016年以来

近7年的首次下降(2020年除外)。 再高的票价也抵挡不住市民观 影的热情。和同学一起来观影的郎 先生就表示:"看完《流浪地球2》,一 定还会再去看《满江红》,大过年的, 两部电影我还看得起。"嘴上嚷嚷着 贵的徐女士一手摸着儿子的头,一 手把蠢蠢欲动往外跑的女儿拉回身 边:"他俩陪着我们看完了《流浪地 球2》,还得满足一下他们想看《熊出

没·伴我'熊芯'》的心愿。" 防控政策的调整对整个春节档 电影票房也有一定的影响。"返乡高 峰叠加长途游出行高峰,台州本市失 去了一部分观影群体,但在假期末尾 返程也许会出现回流。"王兵说。

据悉,整场晚会是白筑村乡友会 出资筹办,大部分节目由村民自导自 活贡献力量,是我们成立乡友会的初 衷。举办'村晚',也是为了让返乡的 村民和学子们感受家乡的变化,凝聚

我市启动平安大巡防活动

本报讯(通讯员方正义)连日来, 我市各地陆续启动社会治安大巡防活 动,以公安力量为基础,全方位发动机 关干部、网格团队、平安志愿者等多方 力量,加强重点时段、重点区域、重点 部位的巡防管控,打响我市平安创建 "四大百日攻坚行动"的"第一枪"。

"四大百日攻坚行动"指的是社 会治安大巡防、风险隐患大起底、基 层基础大提升、制度机制大落实等四 个专项行动,从本月初持续至3月 底,通过全域覆盖、全员参与、全面发 动的方式,维护岁末年初全市社会安

专项行动期间,公安部门将整合 全社会各类巡防力量,形成社会治安 集中整治强大声势和打击违法犯罪 巨大威慑;消防、渔业、应急等部门聚 焦消防安全、渔业安全、危险化学品 等8个重点领域开展风险隐患大起 底,推进系统治理、源头治理、综合治 理;市县两级平安办将通过常态化会 商研判、暗访督导、预警通报、复盘回 溯等措施,推动各项制度机制落深落 实落细。

此外,我市还同步启动平安创建 集中宣传季活动,通过开展一批平安 巡防、开设一批电视栏目、推送一批 微信短信、普及一批宣传标语、深化 一批宣传活动、组织一批入户走访等 形式,按季度设置主题、明确重点,逐 步推进平安创建宣传活动。

杜桥镇乡贤会"共享法庭" 首次巡回庭审

本报讯(记者葛星星)日前,杜 桥人民法庭在临海市杜桥镇乡贤会 "共享法庭"开庭,这也是该"共享法 庭"首次巡回庭审。

2014年8月,A公司向广发银 行借款 1400 万元,第三人莫某某 以其所有房产对该笔债务提供抵 押担保。后A公司逾期未归还借 款,莫某某的房产也被确认为违 法所得,经没收后上缴国库,并确 定由玉环国投公司接收管理。因 房产被设定抵押无法过户,2021 年9月,国投公司与广发银行及A 公司签订三方协议,约定由国投 公司代A公司清偿涉案借款,广发 银行配合办理抵押注销手续完成 房产过户,国投公司在代偿上述 债务后可以随时向A公司追偿。 2022年12月,国投公司向杜桥法 庭起诉判令债务人A公司归还代

庭审中,经法庭调查、法庭辩 论、双方陈述、征求双方调解意见等 程序后,最后庭长宣布,在查明事实 基础上,择日宣判。

党的二十大报告指出,要完善 社会治理体系,健全共建共治共享 的社会治理制度,提升社会治理效 能。2021年,杜桥镇乡贤会"共享法 庭"设立,依托乡贤力量,助力庭审 调解

杜桥人民法庭庭长阮志强介 绍,杜桥现有100多个"共享法庭", 根据案件的案情和特点有选择性的 进行巡回审判。"我们坚持把'共享 法庭'作为建设法治社会的最小单 元,推动基层形成办事依法、遇事找 法、解决问题用法、化解矛盾靠法的 法治生态。"

"将矛盾消解于未然,将风险 化解于无形,是社会治理的有效方 法。杜桥镇新乡贤助调服务团将加 强和法庭之间的联系,进一步推进 基层治理体系和治理能力现代化 建设。"杜桥镇乡贤会秘书长周桂 连说。

北洋:师徒结对"传帮带"

本报讯(通讯员孙红红)近日, 黄岩区北洋镇举行"青橘成长训练 营"传帮带结对仪式。6位"95后"干 部向师父行拜师礼,师父向徒弟赠 送了成长书籍,勉励他们"好好干", 现场洋溢着浓浓的温情。

仪式过后,师父们轮流分享工 作经历,口传心授经验方法。通过 言传、手帮、身教等形式,帮助年轻 干部快速适应新的工作。年轻干部 纷纷表示,今后一定要向师父学 习,一步一个脚印,扎扎实实干好

据了解,在实施年轻干部"青 橘成长计划"中,北洋镇采取"一 对一"、"传帮带"形式,以老带新, 以专促能,通过强化思想、整合资 源、突出教育等举措,培养和选拔 思想素质高、工作能力强、创新能 力优的新时代年轻干部,使年轻 干部的业务水平在学习中得到提 高,用心用情服务群众,在平凡的 岗位中诠释责任与担当,握好新 时代"接力棒"。

正风肃纪促保障

横峰:清廉文化进社区

本报讯(通讯员沈益峰)近日, 温岭市横峰街道宗文社区联合街 道纪工委、统战、团工委、妇联、工 会以及辖区文艺爱好者、社工和 党员志愿者等,在川安华庭安置 小区开展"情暖社区迎新年 清廉 文化进万家"系列迎新春文化惠 民活动。

伴随着欢快的锣鼓声,一个个 精彩的节目依次展现在群众面前。 身着鲜艳服饰的鼓手们闪展腾挪, 载歌载舞;舞蹈《红红火火》,踏着

喜庆的旋律,舞动着生活的灿烂; 小品《包公断案》,以搞笑诙谐的语 言,滑稽幽默的表演,在博得观众 们欢笑的同时,也把清廉之风吹进 居民心中。

活动现场,街道文联的2名书法 老师开展了写春联、送福字等志愿活 动。一副副满含"廉味"祝福的春联向 人们传递出对清廉社区、乡村振兴 等美好愿景的期许。居民们纷纷前 来驻足观看挑选。不到两个小时, 100余副春联和福字被挑选一空。

白水洋豆腐"夺魁记"

(上接第一版)

同时,临海瞄准了知名餐饮品 牌、电视栏目的"圈粉"效应,积极"联 名",举办了"临海荣光中华民厨大 赛"并成为该项赛事永久举办地,参 与拍摄《寻百强看中国》《非遗里的中 国》等央视重点栏目,不断把临海的 传统之美搬上国家级舞台。

拓圈——传统,也可以 不传统

"白水洋豆腐能夺魁,还在于 它强大的可塑性,可以红烧,炖鱼 头、螃蟹,还能做成豆腐肉圆,光经 典吃法就有十多种,还很百搭,像 麦油脂、扁食等传统小吃里都有它 的身影。"白水洋镇宣传委员赵平 波介绍。

更令人惊喜的是,近几年,白水 洋豆腐还开启了"拓圈"模式,去年春 节加入咖啡赛道,推出豆腐拿铁,引 起不小的轰动,今年又研发了豆腐布 丁、姜汁豆花等新产品,"转战"甜品 市场。

除了美食圈,这块豆腐还"人 驻"了体育界,像柴古唐斯·括苍越 野赛、白水洋百公里毅行等,都将其 作为运动补给,获得国内外参赛者 的一致好评。

现如今,跨界拓圈已不是新鲜 事,但要在创新时最大程度保留传统 的精髓,绝非易事,临海作出了自己 的探索:基于传统,融合新意。

具体的例子,在临海紫阳街就能 找到不少。王天顺海苔饼是一家传承 了四代的老字号,制作配方一百年来 都没变,也是省级"非遗"代表性项 目。再往南走几步,一家名叫秋喜福 的店铺推出了海苔酥,不仅配方作了 少油少盐的调整,而且常温食用也不 影响口感,更适合邮寄。两家店铺相 隔不远,都在用各自的方式传递这一 口"山海味道"。

而在这条街的最北端,新中式 茶馆"遇仙·院子里"同时也是非遗 紫阳茶体验馆,把紫阳道观道士研 制的紫阳茶变成时下年轻人下午茶 的新选择。

本报讯(通讯员梁惠薇)1月22 日(正月初一)晚,临海市大田街道 白筑村"我们的村晚——我们的中 国梦·文化进万家"晚会在村文化广 场火热开启。

"村晚"在开场舞《开门红》中拉 开帷幕,瞬间点燃村民的观赏热情。 紧接着,男(女)独唱、爵士舞、三句 半、越剧、小品、魔术、合唱、书法表 演、朗诵等精彩节目轮番上阵,还有

抽奖环节,现场掌声、欢呼声不断。

门口观看精彩节目,我们真的感受 到生活的幸福,也感觉到了浓浓的 年味。"村民于再辉赞不绝口。

演,同时联合"掌心临海"开启线上直 播。"为村里的发展和村民的幸福生 起助力村庄发展的合力。"白筑村乡 友会会长周子兴表示。